[ Terminale J[ Série 1 : Dérivation (Rappel) ][ OMRI Rafik J

Exercice N°1 : Cor'r'ecf,'on

15 15

1)f(x):3x4—7x2—5x+7. Alors f’(x):3x4x4‘1—?x2x2‘1—5:12x3—15x—5.

Par conséquent, f'(x)=12x°-15x—-2.

3 4 1 4 , 1) 4 . 3 12
2)g(x)=;—5x3:3x;—gxx3_A|OI‘Sg(x):3x(—x—zj—gx(—3x31):_F+€x4
Par conséquent, g'(x)= _3 + 12 1

x5 x*
3) h(x)=(3x+1)(x2+x).
Ona: h=uxv avec u(x)=3x+1et v(x)=x>+x.
Dou: A’ =u'xv+uxy avec u'(x)=3 et v/(x)=2x+1.
Par suite, A'(x)=3(x% +x)+(3x +1)(2x +1) =3x% + 3x + 6x% + 3x + 2x +1=9x% +8x + 1

Par conséquent, h'(x)= 9x% +8x+1.

Exercice N°2 :

. 3 . . .
1) f est dérivable sur R — {_E car une fonction rationnelle est dérivable sur son en-

semble de définition.
] — Q2x+3 -4 (x+3-2)2x+3+2)  (2x+1)(2x +5)
f(x) = (2x + 3)? - (2x +3)2 - (2x + 3) = (2x + 372

2) f est dérivable sur R car f est un polynome.

f(x)=46x-DH@Bx? —x+ 1) car (") =nu'u"!

1 1
3) festdérivablesi 3x+1>0 & x> -3 f est donc dérivable sur] -3 ;400

fx)= V3x+1+xx 3 C23x+1)+3x  9x+2

2V2x +3 2V3ix+1 2vV3ix+1

Exercice N°3 :
;- -1 bl 5
1) a) On dérive avec (x") = nx"" f'(x) = =3x° + Ex -2

. uy  uv-w
b) On dérive avec (—) = —

v %
) 4+5-2x(x—4) xX*+5-2x2+8x -xX*+8x+5
X)) = = =
& (2 +5) (2 +5) (2 + 5y
. 1Y u , 4
c¢) On dérive avec |—| = —— et (") = nu'u"
u u

—-2x5(-D2-x* 10
(2-x)1 T (2-x)°

W (x) =




-2 3x
"“)=3V-2x+543x——=3V-2x+5 - ——
S 2V-2x+5 V=2x+35

C3(=2x+5)-3x _ —6x+15-3x  -9x+15  -3(3x-5)

V2x+5  V=2x+5  V2x+5 V2x+5

©) f[(x)=0 & 3x-5=0 & ng
signe de f7(x) = signe de —=3(3x — 5)
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Exercice N°4 :

3PP - 1) -2xxx  x¥*(Bx-3-2x")  x(x*-3)
(x2— 1) T (22— (2 -1)

b) /(x)=0 & ¥*=0o0ux*=3 & x=0o0ux=+V3

2) a) La fonction g est dérivable sur ]0; +oo[ du fait de la fonction racine (le dénomina-
teur ne s’annulant pas)etsi x>0 = x# -1

1) a) f(x)=

I
— 1) —
VA SR —x+ 1

b) &) = (x+ 1) TR+ 1)Y 2R (x4 1)
c) g@x)=0 & —x+1=0 & x=1

Le signe de g’(x) est donné par lesignede (—x+1) car x>0
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g'(x) + 0 -
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g(x) 2
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Exercice N°5 :
2x u\y  uv-u
D fitx) = x2-9 forme (;) - V2
f o 2894 201842 2018 22+ 9)

(2-92 (@-97 = (@-9 (-9




2) fo(x) =xVx+3 forme (wv) =u'v+u

, X 2x+3) +x 3x+6 3(x+2)
x)= Vx+3+ = = -
S ) 2Vx+3 2Vx+3 2Vx+3  2vVx+3

_u’

3) (x)=2x+1+

142

3 forme (u+v)y =u +v et (;) =

2 2w-3p-2 2[G-3-1] o -4yx-2)
(x-32  (x-3%  (x-3¢  (x-3)

A/ =2-

9 9= 2% forme (4 = 2 e Gy = wtv

(\/}+Lx)(x+3)—x\/}

o 2+ _@VE+ VI +3) - 2xyx
') = (x + 3)? - 2(x + 3)
3 WVx(x+3)-2xvx  VX(Bx+9-2x)  Vx(x+9)
- 2(x + 3) T 2(x+32 0 2(x+3)




